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LUANDA, ANGOLA 

 

Excellence Monsieur João Manuel Gonçalves 
Lourenço,  
Président de la République d’ Angola, et Président en 
Exercice de l’Union Africaine 
 
Excellence Madame Metta Frederiksen,  
Premier Ministre du Danemark et Présidente en 
Exercice de l’Union Européenne 
 
Excellences Mesdames et Messieurs les Chefs 
d’Etat, de Gouvernements et de  Délégation  
 
Madame la Présidente de la Commission de 
l’Union Européenne 
 
Monsieur le Secrétaire Général des Nations Unies 
 
Mesdames et Messieurs, 
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D’emblée, j’aimerais adresser nos sincères 
remerciements au Président Laurenço, à son 
gouvernement et au peuple angolais pour leur 
hospitalité. 
 
L’Angola accueille ce 7ème Sommet Union Africaine – 
Union Européenne qui coïncide avec le 50ème 
anniversaire de l’independance de l’Angola. 
 
Mes chaleureuses félicitations pour ces deux 
évènements chargés de symboles et porteurs 
d’espoir. 
 
Excellences, 
 
25 ans après leur institution, ces rencontres au plus 
haut niveau entre dirigeants Africains et Européens 
offrent des opportunités exceptionnelles. 
 
L’occasion de réfléchir à la destinée commune, aux 
intérêts partagés et un avenir tracé ensemble. 
 
Comme nous le savons tous, l’incertitude prévaut sur 
la scène internationale. 
 
 les normes établis de la géopolitique internationale 
sont remises en cause. 
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L’on assiste à l’escalade des conflits, à la montée du 
terrorisme et de l’extrémisme et à la dévitalisation du 
droit international. 
 
Certes, l’Afrique est en proie avec ses propres crises 
politiques, sécuritaires et développementales. 
 
Cependant, nos dirigeants ont depuis plusieurs 
décennies pensés et tracés   la voie à suivre pour 
réaliser l’ambition d’une Afrique Pacifique, Intégrée 
et Prospère : C’EST L’AGENDA 2063. 
 
 
Mais dans un contexte de polarisation internationale, 
accrue, l’Afrique doit se positionner. 
 
Ce 7ème Sommet UA-UE se tient donc dans un 
contexte ou le multilatéralisme est échaudé. 
 
Les règles de l’OMC écartelées et les actions du 
Conseil de Sécurité des Nations Unies limitées en 
raison de conflits d’intérêts et d’antagonisme 
entre les grands décideurs. 
 
A ce titre, l’Afrique exige désormais sa place 
autour de cette table. 
 
Nous sommes membre à part entiere du G20.  
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Félicitations à l’Afrique du Sud , qui a porté haut 
les ambitions du Continent à Johannesburg. 
 
Nous exigeons notre place au Conseil de Sécurité 
des Nations Unies sur la base du Consensus 
d’Ezulweni. 
 
Et nous demandons une représentation équitable 
dans les instances financières internationales. 
 
 
En effet , et Au-delà du voisinage géographique, 
l’Afrique et l’Europe partagent une histoire mais 
surtout des intérêts communs multidimensionnels. 
 
Et nous sommes des partenaires de longue date. 
 
 
Notre continent compte sur l’Europe pour intensifier 
les investissements dans les projets structurants. 
 
 Les corridors, la transition énergétique et la 
transformation agro-industrielle doit faire son 
chemin à travers le Compact avec l’Afrique ou le 
Global Gateway. 
 
Par ailleurs, L’Afrique appelle à une reforme de 
l’Architecture financière mondiale afin de réduire 
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le cout du capital et faciliter l’accès  à des 
financements conséquents : l’Europe doit y jouer 
un rôle central. 
 
Notre continent demande une révision des 
conditions de gestion de sa dette pour la rendre plus 
soutenable : il existe pour cela la Position Africaine 
Commune sur la dette. 
 
L’Afrique appelle aussi à une justice climatique 
pour qu’enfin nos plans d’adaptation puissent être 
financés comme il se doit. 
 
Enfin, notre continent sollicite une collaboration 
et une coopération véritable afin de réduire la 
fracture numérique. 
 
Tous les autres secteurs socio-economiques sont 
tributaires et dépendent de ces préalables à l’échelle 
internationale. 
 
Your Excellencies, 
 
Our Continent will soon become the powerhouse 
for global growth. 
 
Market, Manpower and National resources are as 
abundant as never before. 
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Our continent is making progress to be a key  
player in the different stages of the global value 
Chain. 
 
Our Role as raw material supplier only will come 
to an end soon. 
 
Therefore, we are calling for a more balanced 
trade partnerships. 
 
I am pleading for European investments in the 
transformation process of our minerals on the 
continent. 
 
I am calling for the lifting of any tariff or non-tariff 
barrier hampering the access of African products 
to the European market. 
 
I am finally calling for a stronger and more viable 
multilateralism based on equality, respect for all 
nations and advancing the common vitals global 
interests. 
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Your Excellencies, Ladies and Gentlemen 
 
May this Luanda Summit enable us to achieve  our 
shared vision for peace, progress and prosperity for 
our peoples across the two continents. 
  
We can make  this journey together for the sake of 
uplifting our shared humanity over  selfishness and 
narrow-minded protectionism. 
 
I thank you. 
 
 
 
 
 
 


